

乔俊杰主持召开区委深改委第二十五次会议

本报讯 (记者 朱梦琪) 11月18日,市委常委、区委书记、区委深改委主任乔俊杰主持召开区委全面深化改革委员会第二十五次会议,传达学习上级深改委相关会议精神,听取部分改革创新项目推进情况汇报,部署当前和下一阶段改革工作。恽淇丞、石伟东、郑政平、吴震宇、赵钢等区委深改委成员参加会议。

会议传达中央全面深化改革委员会第三次会议、市委深改委第二十四次会议精神。会议强调,全区上下要进一步学习领会上级深改委对重点领域深化改革的新部署新要求,全力做好国家和省、市赋予的改革试点任务,着力推动各项重

点改革工作落地落实,实现改革和发展的深度融合、高效联动。要进一步深化我区“吾优改革”品牌体系建设,精心打造一批体现武进特色的改革新名片,形成更多原创性、引领性、标志性的改革成果,持续提升武进改革在全市、全省乃至全国的知名度。

会议讨论研究并原则同意《关于学习运用“千万工程”经验加快推动集体经济高质量发展的指导意见》。会议指出,发展壮大农村集体经济是全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的重要战略举措。要进一步突出抱团发展,建好强村公司,加强规范化管理,认真梳理、开发一批

优质抱团发展项目,通过“双向选择”“多方签约”组建“共同富裕联盟”,延伸农村产业链条,实现集体增收、村企共赢。要进一步突出推进重点,在试点镇、村开展好先行工作,积极探索特色做法,为全区推广夯实基础。要进一步做好资源保障,明确职责任务,多层次、多渠道、多形式落实好土地、资金、人才等要素,激发集体经济快速增长的内生动力。

会议听取深化国资国企改革推进情况汇报。会议要求,下阶段要加强谋划规划,抢抓新能源之都、“两湖”创新区、合成生物产业园建设等多重机遇,继续做优国有资本布局,

引领国资国企向优质产业、重大项目凝聚,推动我区高质量发展进入“快车道”。要增强开拓创新意识,立足主业优势,围绕市场化转型、规范化发展目标,聚焦区委、区政府中心工作,进一步增强国资国企产业控制力、安全支撑力、科技创新力,带动镇域、开发区、园区盘活资源,发展壮大。要筑牢风控堤坝,全面加强抗风险能力,为全区经济发展当好“稳定器”“压舱石”。

会议还听取了深化新时代武进产业工人队伍建设改革推进情况汇报。会议强调,下一步要提高思想站位,坚持党建引领,统筹推进党建、工建和产改工作,

围绕政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护的总体思路,不断把产业工人队伍建设改革向纵深推进。聚焦关键方向,在重大战略的融入度、契合度上下功夫,紧扣我区“95X”产业体系,依托职教优势开展“订单式”产业工人职业技能培训,加大蓝领人才公寓等配套设施建设力度,引育一支高水平的“武进工匠”队伍,为推动产业高质量发展提供强有力的智力支撑和人才保障。深化探索总结,持续加强产改联席会议成员单位联动协作机制,高标准完成各项产改任务,高质量凝练一批产改亮点,在武进大地上叫响产改声音、讲好产改故事。

区委理论学习中心组专题学习会召开

本报讯 (记者 朱梦琪) 11月18日,区委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述,推动主题教育走深走实。市委常委、区委书记、区委理论学习中心组组长乔俊杰主持会议。区四套班子领导恽淇丞、石伟东、郑政平、吴震宇、赵钢等参加学习。市委主题办第一联络组派员到会指导。

学习会上,乔俊杰作《强党性 谋发展 抓落实 牢固树立和践行正确政绩观》的交流发言,吴震宇、薛红霞、徐治国作重点交流发言,赵钢、孙益锋交流学习体会。

会议指出,习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述,深刻阐明了“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”等一系列重大问题,总书记在江苏考察时也强调“为民造福是最大政绩”。全区上下要进一步深化认识,把树立和践行正确政绩观同谋划发展、推动工作紧密结合起来,以过硬的业绩推动武进高质量发展走在前列。

要锤炼党性修养,恪守忠

诚之心。坚定理想信念。以本次主题教育为契机,自觉用党的创新理论改造主观世界,不断提高党性修养,推动正确政绩观扎根内心深处。强化理论学习。坚持多思多想、学深悟透,围绕树立和践行正确政绩观开展专题学习,把树牢正确政绩观纳入干部教育培训的重要内容。压实工作作风。发扬严、实的工作作风,突出目标导向、问题导向、结果导向,多做打基础、利长远、惠民生的、得民心的事,真正做到善始善终、善作善成。

要密切联系群众,涵养为民之情。党员干部坚守为民情怀是树立和践行正确政绩观的内生动力。坚守为民之责。坚持把为民造福作为最大政绩,让人民生活更富裕、公共服务更普惠、基本保障更坚实,把“民生之盼”变为“民生之赞”。力行为民之举。用好总书记倡导的“深、实、细、准、效”五字诀,面对面听取群众的意见建议,着力解决人民群众急难愁盼问题。办好为民之事。

明确我区全力打造“十个吾优”民生品牌的主体责任,站在人民立场“想人民之所想”,拿出尽责的姿态“干一件是一件、干一件成一件”,多出群众充分认可、真心拥护的实绩。

要强化使命担当,磨砺履职之能。立足长远,打牢基础。树立和践行符合新发展理念的正确政绩观,既做让百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,更做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事。着眼实际,科学决策。积极把握新能源发展风口,加快培育科创主体,引导企业加大研发投入,壮大科技型企业底盘。优化创新生态,加强新能源领域重大项目招引,服务重大项目落地,紧扣新能源产业年内规模超2000亿元的目标,以更大力度打造新能源之都首位区。干在实处,务求实效。坚持以人民为中心的发展思想,紧紧围绕共同富裕目标,推动产业升级、推进城乡融合、打造生态宜居城市,更加有力有效增进民生福祉。

区委常委会召开会议

本报讯 (记者 朱梦琪) 11月18日,区委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神;传达学习贯彻习近平总书记关于山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故的重要指示精神;听取当前全区社会安全稳定工作情况汇报,讨论研究有关文件。

市委常委、区委书记乔俊杰主持会议,区委副书记、区长恽淇丞等区委常委参加会议。区人大常委会主任石伟东、区政协主席郑政平列席会议。

会议指出,全区上下要认真贯彻落实习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故的重要指示精神,以“时时放心不下”的责任感,扎实做好安全生产各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。进入年底冲刺收官阶段,各级领导要带头落实安全生产工作职责,严格落实各项防范措施,坚决遏制安全事故发生。要常态化开展消防安全重大风险隐患大检查大整治行动,紧盯混合经营场所、经营性自建房等场所,最大限度把隐患化解在萌芽之时、成灾之前。

会议传达学习习近平总书记向第六届中国国际进口博览会致信、向首届“一带一路”科技交流大会致贺信、向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞、在北京河北考察灾后恢复重建工作时的讲话精神。会议强调,全区上下要认真学习领会习近平总书记有关致信和致辞精神,结合武进实际抓好贯彻落实。要着力发展高水平开放型经济,聚焦优势产品和重点市场,坚持“走出去”“引进来”相结合,帮助企业抢订单、拓市场。要牢牢把握一体化示范区建设国家战略机遇,加快打造市场化法治化国际化一流营商环境,加强金融和人才支持,不断增强发展后劲和活力。

要积极拓展国际科技交流合作。持续提升中以常州创新

园等高能级创新平台科技成果转化和产业化水平,力争形成一批标志性成果。要培育壮大科创主体,引导企业加大研发投入,壮大科技型企业底盘。要优化创新生态,畅通与高校院所、科研机构“握手通道”,增强科技金融服务,深度融入共建“一带一路”大格局。

要深入推进互联网技术创新和产业发展,加快传统产业数字化转型步伐,推动互联网技术在各领域各方面的创新应用。要筑牢安全屏障,守牢网络舆论主阵地,加快推动数字化城市运行和治理中心实体化运行。

要认真贯彻落实习近平总书记的重要指示要求,学习借鉴北京、河北等地防灾减灾和灾后重建工作经验,在城市建设过程中做好防灾减灾论证规划,充分考虑避险避灾需求,着眼常态长效做好各项应急预案,不断提高救援能力和处置水平,保障人民生命财产安全。

会议讨论研究并原则同意《区十七届人大代表选增补方案》。会议指出,区人大代表补选工作是一项政治性、法律性强的工作。各有关部门要把加强党的全面领导贯穿选举工作始终,按照时间节点,注重全局谋划,坚持全程把关,切实把民主参与的政治热情转化为破难题、攻难关、开新局的实际行动,奋力书写好中国式现代化的武进答卷。

会议讨论研究并原则同意《关于成立区金融风险化解委员会的通知》。会议强调,要切实发挥好委员会作用,不断提高风险识别能力、快速反应能力和依法处置能力,牢牢守住不发生区域性系统性金融风险底线。要健全完善防范化解金融风险长效机制,构建上下联动、横向协同、齐抓共管的综合治理格局。要严厉打击各类非法金融活动,营造金融行业风清气正的良好政治生态,持续提升金融服务我区实体经济的能力和水平。

会议还研究了其他事项。

学思想 强党性 重实践 建新功



重点项目
进行时

目前,区重点项目蓝湾国际人才公寓已进入内部装修阶段,力争年底竣工。公寓配套健全的公共空间、一站式居住服务、共创共建式社群活动,为青年人才提供温暖、有趣、互动的社交与生活空间,打造常州西太湖科技产业园首个五星级国际人才公寓。高岷 徐晶玮 摄